

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helyi előfizetés árak.
 Egész évre — 230 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 Hunyad-utca 5. szám.
 (Volt városi tejszarnok.)
 Telefon: 506.

Videki előfizetés árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 180 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Széchenyi-nyomda)

Péntek, 1920. június 11.

FŐSZERKESZTŐ:
 NOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 126. sz.

A kormányválság foltpontra jutott.

Simonyi Semadam egyelőre marad. — Apponyit szívesen látnák a pártok. — Nincs ellentét a kormányzó és kormány között. — A fővárosban és a vidéken helyreállították a rendet.

Budapest, június 10. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Róbert Emil megindokolja indítványát az Országos Gazdasági Tanács létesítésére.

Az indítványt június 17 én fogják tárgyalni.

Erekly Károly megokolja indítványát korlátozott forgalmú közfogyasztási árucikkekre a nemzetiségek arányában való szétosztása tárgyában a kereskedők és iparosok között. Támadja a kormányt, amely március óta egyetlen törvényjavaslatot sem mutat fel a keresztény hegemonia megteremtésére. Amíg mi — ugyan — a fronton voltunk, addig a zsidók otthon gazdagodtak.

Sándor Pál közbeszólt: Hazugság. Elnök rendretesítje Sándor Pál.

Erekly: Kéri, utasítsák a kormányt, rövidesen terjesszen be javaslatot arról, hogy zsidó kereskedők és iparosok a lélekszám arányában kaphatnak árucikkeket.

Elhatározták, hogy az indítványt tárgyalni fogják. A határidőt az elnök később állapítja meg.

Hegyeshalmi Lajos személyes kérdésben szólalt fel.

Ezután az ülést 10 percre felfüggesztik.

Szünet után folytatták a közalkalmazottakra vonatkozó törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Hegyeshalmi Lajos, Pallavicini György örgróf, Ernsz Sándor és Hermann Miksa felszólalásai után

Korányi Frigyes pénzügyminiszter szólalt fel. Nincs szükség — ugyan — az állások csökkentését illetően külön törvényjavaslatra. Minden erőnkkel pénzünk megjavítására kell törekednünk, ami ha megtörténik, tudunk a tisztviselők helyzetén javítani.

Ezután a Ház a második szakaszt változatlanul elfogadta.

Legközelebbi ülés holnap, pénteken délelőtt 10 órakor lesz.

Az ülés vége: délután 2 órakor.

Budapest, június 10. A kormányválságra vonatkozólag a „Magyarország” munkatársa előtt több vezető politikus nyilatkozott. A két kormányzó párt tagjai közül többek között Bottlik József is, aki a kormányválságra vonatkozólag a Magyarország munkatársának a következőket mondotta: Azt halljuk, hogy határozatainkhoz olyan kommentárokat fűznek,

mintha az Apponyi Albert gróf esetleges miniszterelnöksége ellen irányulna. Mi tiltakozunk az ilyen feltevés ellen, amit már az is kizár, hogy a tárgyalásokon olyan emberek vettek részt, akik Apponyi Albert gróf régi hívei és nem akarnak egyebet, mint a parlamenti helyzet konszolidálását. A parlamenti helyzet konszolidálása ugyanis a jogrend visszaállításának feltétele.

A keresztény párt egyik előkelő tagja a következőképpen nyilatkozott: Körülbelül két hét óta folynak a bizalmas tárgyalások, amelyeknek befejezését a legutóbbi napok eseményei is sietették. Beniczky Ödön lakásán tegnap este az utolsó részletekre is kiterjedt megegyezés jött létre, ami az adott viszonyok között azért nagyfotosságu, mert kormányválság esetén a két párt a közös szerv útján együttesen érvényesíti a maga akaratát egy részét, másrészt ezzel lehetett volna minden felmerülő egyéni akciót.

A két párt állásfoglalása, értesüléseink szerint, nemcsak a jogrend helyreállítása, hanem a földbirtokreform alapelvi és bizonyos kormányzati szempontok érvényre juttatása érdekében is történt. Az utóbbira vonatkozólag informátorunk még a következőket mondta: Apponyi Albert gróf miniszterelnöksége is szóba jött a pártok között. Ettől nem idegenkednek csakis akkor, ha a maguk programjának megvalósítása a törvény ösztöztételébe is mindkét párt teljes biztosítékot nyer.

Friedrich István a következőképpen nyilatkozott: Minket az egész válság nem érdekel. Nekünk egy feladatunk van, hogy mint keresztény ellenzék ellenőrizzük a mindenkori kormányzatot, vajjon hajlandó-e a zsidókérdést intézményesen elintézni. Az anarchikus jelenségeket természetesen mi sem helyesöljük.

A M. T. I. jelenti: Haller István miniszter a keresztény nemzeti egyesülés pártjában a sajtó képviselői előtt a következőket mondotta: Kormányválság nincs. A kormány a kormányzóval teljes egyértelműen megállapította azokat a rendszabályokat, melyek a jogrend tartós helyreállítására szükségesek. Hogy ezek a rendszabályok eredményre fognak-e vezetni, ez attól függ, hogy a kormány tagjai képesek-e a vállalt feladatokat végrehajtani. Ha azt látjuk, hogy a rendszabályok nem

hozzák meg a várt eredményt, levonjuk a konzekvenciát. Egy közbevetett kérdésre a miniszter kijelentette: A kormányzó korlátlan házfelosztási joga szóba sem került a válság során. Majd így fejezte be nyilatkozatát. Az ország a várakozás, a kormány pedig a cselekvés álláspontján van.

Ugron Gábor a következőket mondta: Határtalan örömmel fogadjuk a nemzetgyűlés erős elhatározását, amellyel rendet akar teremteni. Csak meg is legyenek azonban azok az eredmények, amikor az emberek elvárják. A nemzeti hadsereg kiépítése minden egyes parlamenti pártnak legmélegebben a szíven fekszik és éppen ennek érdekében szükséges, hogy mind azok a hibák kiűszöklőssenek, amelyek a kiépítés lehetőségét a legkisebb mértékben is veszélyeztetik.

Szterényi József báró a válságról ma a következőket mondotta: A megoldást nagyban megkönnyíti a két keresztény párt teljes egyetértése, amely szent és mindenek fölött áll. A jobbiztonság helyreállításának kérdését a legsürgősebben kell elintézni, mert az ipar és kereskedelem ma teljesen stagnál. A fővárosi iparosok és kereskedők nem tartanak közvetlen nekünk a vidékkel, mert kockázatos megfizetésekkel jár. Az elszigetelt külföldi és nemzetközi gazdasági életbe való bekapcsolódás is elsősorban érdekünk. Sürgősen kell ezeket elintézni, mert mindennapi késedelem egymillió kárt jelent naponta.

Budapest, június 10. A 8 Órai Újság írja: Simonyi Semadam Sándor miniszterelnök egyelőre minden esetre megmarad hivatalában, később azonban esetleg más politikus fogja felváltani. Politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy Teloki Pál gróf külügyminiszter távozik.

Budapest, június 10. A MTI. jelenti: A tegnapi kormányzó tanácskozással kapcsolatban bizonyos körökben olyan kombinációk keltek szárnyra, mintha az alkotmányosság két faktora: a kormányzó és a nemzetgyűlés, illetve a kormány között ellentét merültek volna fel arra nézve, hogy az ország belső rendjét és békéjét milyen eszközökkel és intézkedésekkel kell helyreállítani.

A Magyar Távirati Irodát illetékhelyről felhatalmazták annak a kijelentésére, hogy az ország konszolidálásának nagy kérdésében annál kevésbé lehetett nézeteltérés a kormányzó ur öfömméltósága és a kormány között, mert mind a két faktor — teljesen áthatva a nemzet egyetemes érdekeitől — mindenek felett és mindenekei szemben való megvédésének szükségességétől,

együttesen keresték és meg is találták a módját annak, hogy az országban az anarchia és rendbontás minden próbálkozását egyszer s mindenkorra lehetetlenné tegyék.

Itt különbség legfeljebb csak a végrehajtási intézkedések nianszaiban lehetnek, de magában a lényegben minden tényező már kezdettől fogva megegyezett. Erre megíngathatlan biztosítékot nyújt egyrészt a kormányzó feltétlen alkotmánytisztellete és a magyar nép jövőjét szíven viselő hazaszeretete, másrészt a kormány és a nemzetgyűlés azon eltökéltsége, hogy a jogrend alapjait támadó minden felforgatással szembe kerülhetetlenül fog eljágni.

Megállapítható egyébként, hogy a rend és a biztonság ugy a fővárosban, mint a vidéken már is teljesen helyreállott, ami ilyen rapid gyorsasággal semmi esetre sem következhetett volna be, ha az állapotok tényleg annyira elvadultak lettek volna, mint ahogyan azt külföldi ellenségeink rágalmazó hadjárata megállapította.

Reméljük, hogy az igazság és a valódi tényállás mihamarabb el fogja némitani tendenciózus és rosszakaratu sajtókampagnukat.

Budapest, június 10. Apponyi Albert gróf, fia, György kíséretében megérkezett Turkevéről, ahol Tóth János volt miniszternél volt látogatásban. A fővárosban a pályaudvaron Palugyai Móric és Tarnay Gyula kapitány várták, akiknek társaságában lakására ment.

Budapest, június 10. A kormány tagjai ma délelőtt a nemzetgyűlési palotában miniszteri értekezletre gyűttek össze. A pártok tagjai számitanak politikai kihallgatásokra és erre nevezve előkészületeket is tettek.

Magyarország a Dunabizottságban.

Budapest, június 10. A szövetségi Dunabizottság június második felében ül össze Párisban. A magyar kormány már meg is kapta, — értesülésünk szerint, — a felhívást, hogy képviselőit küldje ki a bizottság üléseire.

Cipők nagy választékban kaphatók

KLEIN SÁNDOR cipőáruházában. Városháztér 15.

Az üzlet világából.

Minden intézménynek meg van a maga táborára, így a gazdasági életnek is. A pénzügyminiszter az ország közgazdasági életének legfőbb irányítója, mondjuk vezérkari főnöke. Ez a pénzügyminiszter jelentette ki minap a nemzetgyűlésen, hogy csak a jogrend, az élet- és vagyonbiztonság az, amely a külföldi tőkét idecsalja, mert különben ott kíván elhelyezkedést, ahol ennek garanciája meg van.

Semmi sem oly fontos, mint a jogrend biztosítása s ha ez meg van, akkor megteremtettük további boldogulásunk alapját.

Június 1-től a vámilleték minden 100 koronája után 1900 korona felépítendő. A pénzügyminiszter adójavaslatára szerint 800 millió korona bevétel többletet remél; ehhez a 800 millióhoz hozzá kell számítani azt a többletet, a mit pótdócban és egyéb illetékek címén kell fizetni, ez legalább másik 800 milliót jelent. Kétségbeesztő számok, még leírni is nehéz, hát még kifizetni! De mégis meg kell hozni az áldozatot, mert ettől reméljük államháztartásunk egyensúlyba helyezését, valamint javulását és egy normális üzleti és közéleti megteremtését.

R. J.

A szarajevói banditák most jugoszláv mártírok.

Belgrád, június 10. (Magyar Kurir.) A napokban exhumálták Wölkersdorfbán Prityics jugoszláv megbízott jelenlétében a Ferenc Ferdinánd trónörökös ellen elkövetett szarajevói merénylet részeseinek, az ottani fogházban meghalt Czerovic Nedának, Korovic Mitárnak és Milovic Jakónak holttesteit. A holttesteket Theresienstadtba vitték, ahonnan a jugoszláv szokol-egyletek képviselői Sarajevóba fogják szállítani és Princip, Csabrinovic és társainak holttestével együtt a merénylet színhelyén közös sírba helyezik őket, „a szlávok szabadságharcának vértanúit.”

A spaai konferenciát elhalasztották.

Róma, június 10. Nitti miniszterelnök a képviselőházban és a szenátusban bejelentette a kormány lemondását. Nitti kívánságára július közepére halasztották a Spaaban tartandó konferencia összehívását.

Változás a lakáshivatal vezetésében.

A miskolci kerületi rendőrfőkapitány ma sürgősen szolgálattevére szolgáltatta be Fiedler Pál rendőrgyakornokot és értesítette a várost, hogy gondoskedjék a lakáshivatalban megüresedett elnöki állás betöltéséről. Őszintén szólva, reánk nézve nem jött váratlanul Fiedler Pál távozása a lakáshivatal éléről. Vártuk a tanács részéről ezt az intézkedést és csak megnyugvással vehetjük tudomásul, hogy a városzerte óhajtott személyváltásnak a lakáshivatalban most már nincs semmi akadálya.

A lakáshivatali mi nem kísérleti állomásnak tekintjük fiatal, tapasztalatlan kezdő tisztviselők számára, hanem fontos szociális intézménynek amelynek vezetésére komoly, tapasztalatokban gazdag, széles látókörű ember való. Ez a lehetőség most megnyitott a város közönsége részére és hisszük, hogy a tanács intézkedése a személyi kérdést illetően általános tetszéssel fog találkozni annak a közönségnek a körében, amely napról-napra fokozódó nyugtalansággal látta, hogy egyik legfontosabb életszükséglete, a lakásügy körül, a tapasztalatlan és a szociális érzék teljes hiánya ül a közre nézve lesújtó orgáit.

A lakáshivatali kérdés aktáit ezzel a fordulattal a magunk részéről lezártuk. A közre nézve ártalmatlanná tett emberrel szemben nem fogjuk sem a guny, sem a harag hangjait megszólaltatni. Bennünket minden kérdésben az a józan, megfontolt álláspont vezet, amely természetesen irtózik a szenzációhajászás talán pillanatnyilag népszerű, de egy komoly, közérdeket szolgáló újság szempontjából alóbbrendű esz közeitől. *„Mi nem „leleplezni”, hanem a nagyközönség érdekeit akartuk szolgálni, amikor szóváltottuk a lakáshivatalnál uralkodó visszássá állapotokat és rámutattunk arra, hogy ezeken sürgősen változtatni kell. Ne aggódjék tehát senkiem, hogy A Reggel a maga külső sikerének tekintve a lakáshivatali vezetése körül beillott fordulatot,*

igyekezni fog ezt a minden esetre jelentős és a közönségre nézve örövendetes epizódot olyan módon kiaknázni, hogy ez az ügy szereplőire nézve kellemetlenné válhasson.

Egyet azonban le kívánunk szögezni, mint ennek az esetnek jelentős tanulságát. Azt, hogy a jövőben a város tanácsa részéről fokozottabb ellenőrzést várunk azon a téren, ahol a nagy közönség, polgár és munkás igazi szociális érdekei forognak kockán. Azaz az egyszerű intézkedéssel, hogy az eltávozott lakáshivatali vezető helyébe, komolyabb, megfontoltabb tisztviselőt rendel ki a tanács, nem tett eleget annak a kötelességének, amelyvel az adófizelő polgársággal, kereskedővel, iparossal és a nehéz szellemi és fizikai munkát végző tisztviselő és munkásosztályal szemben tartozik. A lakásügy ekkor volt olyan fontos, mint a jelenlegi napokban, mert hol vagyunk még attól az édesen állapottól, amikor egyrészt az építkezés felindulása, másrészt az idezsúfoltt mezeikült tábor visszaszivárgása révén ki lehet tenni a fehér zászlót a lakáshivatalban: ma egyetlen lakáskereső nem akad. Ez az idő még csak a messze távolból intetet felénk, addig tehát az illetékes tényezőknek kell megfelelő intézkedésekkel és állandóan figyelő szemmel irányítani a lakásügyet kielégítésére szolgáló intézményt. Nemcsak jóakarát, hanem törhetetlen energiát is kell ide, nehogy a sokat emlegetett lakáspecialisták a nemtörődomség réseá ismét behatolhassanak a lakásügyet intéző fórumra és szegény sok gyermekek anyákat lakoltasának ki, közérdekű vállalatokat akarjanak „kigörni” a jól kiérdemelt helyiségből és azok számára szerezni lakást és üzlet-helyiséget, akik nem sajoálják a szurkolni nekik a borzas expenzuotát, az ügyvéd ur által felszámított ugy nevezett munkadíjat.

Enek az állapotoknak egyszer és mindenkorra véget kell vetni. Ezt nemcsak elvárjuk, hanem követeljük a város tanácsától!

Tőzsde.

Budapest, június 10. Érdeklődés nélküli, laayha meguyítás után a kulissz tartozkodó magatartást tanusított, míg a korlatpiac egyes értékei drágább áron eserétek gazdát. Az üzletidő második felében a hangulat kedvezőbbre fordult, az árak majdnem minden értéknel emelkedtek. Az irányzaton azonban sem a zürichi, sem a bécsi kedvező hírek nem változtattak. A forgalom a zárlatig csekély és vontatott volt. A valutapiac is csendes és üzletellen volt.

Értékek: Déli Vasut 543, Államvasut 3725, Klotild 2480, Magyar Cukor 9550, Gummi 3700, Nasici 14.400, Magyar Hitel 1612, Osztrák Hitel 1040, Kereskedelmi Bank 6150, Magyar Angol 1020, Leszámitoló 810, Agrár 1010, Magyar-Olasz 444, Jelzáló 485, Hazai 755, Ingatlan 1070, Forgalmi 600, Concordia 1980, Viktória 4650, Borsod-Miskolci Gőzmalom 3350, Észak-Magyarországi 2630, Salgó 6150, Fegyver 1540, Ganz-Danubius 16.200, Rima 3240, Adria 10.300 és Atlantica 5200.

Valuták: Lei 370—90, márka 470—90 font sterling 630—50, francia frank 1240—1300, svájci frank 2900—3050, dollár 155—70,

Napoleon 590—610, lira 1000—1040, rubel 290—310, sokol 370—90, leva 340—80, korona dinár 680—700 és francis dinár 680—700.

Devizák: Amsterdam 5700—6500, Kopenhága 2650—2950, Krisztiania 2850—3150, német 440—60, olasz 1060—90, Svájc 3100—3400, Prága 370—90, Stockholm 3400—3700, wiani kifizetés 103—08.

Zürich, június 10. A tőzsde megnyitáskor az árfolyamok ezek voltak: Berlin 14'30, Prága 12'25, Budapest 3, Varsó 3 és Bécs 4.

Zürich, június 10. Deviza zárlat 1920. június 10-én: Berlin 14'20, Prága 12'40, Zagráb 5'35, Budapest 3'15, Varsó 3'15, Bécs 4'—.

A szovjetdelegátus 50 millió rubelje.

London, június 10. (Bud Tud.) A Morningpost a következő moszkvai szikratáviratot közli: A kommunistákat a német választások alkalmával ért kudarc az oroszországi Nagy-szovjetben viharos jeleneteket idézett elő. Kopp, németországi szovjetdelegátusnak, aki propaganda célokra 50 millió rubelt kapott, visszahívását követelték.

LEGUJABB.

Apponyi hajlandó a kormány alakításra

Budapest, június 10. Politikai körökben lehetségesnek tartják, hogy Simonyi Semadám Sándor miniszterelnök távozása esetén Apponyi Albert gróf vállalná a kormányalakítást.

Budapest, június 10. Soós Károly honvédelmi miniszter ma külön kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. A kihallgatás az aktuális kérdésekkel volt összefüggésben.

A kormány holnap délelőtti minisztertanácsot tart. Valószínű, hogy a kormány krízis ezen a minisztertanácsos oldódik meg.

A pártközökben ma este is tartotta magát az a hír, hogy Simonyi Semadám miniszterelnök, akárhogy alakul is a helyzet, távozni fog a kormány éléről és szó volt arról is, hogy Teleki Pál gróf szintén kiválik a kabinetből.

Az osztrák külügyi bizottság ülése.

Bécs, június 10. A külügyi bizottság mai ülésén Renner államkancellár részletesen ismertette Ausztria politikai helyzetét. Neugebauer osztrák külügyminiszter a Nyugatmagyarországi általános helyzetéről.

Litvánia mozgósít Lengyelországot ellen?

Koppenhága, június 10. A Budap. Tüd. jelenti: Egy varsói lapjelentés szerint a litván kormány elrendelte a fokozatos mozgósítást, amely állítólag Lengyelországot ellen irányul.

HIREK

— **A szabad piac.** Meglepően hatott a közönségre a mai piacon az árak emelkedése. Meglepően hatott azért, mert az árcsökkentés feloldása ma tépett életbe. Azt hitték a vásárlók, hogy az árcsökkentés azonnal be fog következni. Mi azonban előre láttuk, hogy ez egy nap alatt nem történik meg. A piaci árak leszállítását attól várjuk, hogy a maximális megszüntése folytán a kínálat is növekedni fog, az eladók nagyobb számban önzölnének be. Ehhez azonban bizonyos idő szükséges, kell, hogy a közudatba menjen át a szabadforgalom, a kereslet és kínálat törvényszerű viszonyából eredő áralakulásnak behozatala. Ebből a szempontból nem tartjuk elegendőnek a dr. Tóder Árpád rendőrtanácsos által az új rendszer kipróbálására megállapított tíz napos időt. A közérdekű cél érdekében szükségesnek tartanánk ennek a határidőnek kitolását, nehogy az eredmény: az idő rövidsége folytán kellően teszőgezni ne lehessen.

— **Fiedler Pált elhelyezték a lakáshivatal éléről** Ballo Rudolf kerületi rendőrfőkapitány a mai napon átiratban értesítette a polgármestert, hogy Fiedler Pál rendelkezési állományban lévő rendőrtisztviselőt, a lakáshivatal eddigi vezetőjét a rendőrséghez szolgálattevére berendelte. Ballo Rudolf kéri a tanácsot, hogy sürgősen intézkedjék Fiedler Pál pótlásáról, mert annak el kell foglalnia új hivatalát.

— **Benzin és sósav** kapható az „Aranykereszt” drogériában Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

A tót kérdés.

Beszélgetés Bullissa Károly tót pártvezérrel. — Magyarország viszonya a Tótföldhöz a béke aláírása után. — A békeszerződés nemzetközi jogilag és képtelenség.

(A Reggel tudósítójától.) Bullissa Károly, az ismert tót pártvezér igen hatékony munkát fejt ki Budapestről népeinek felszabadítása érdekében. Bullissa már 1918 november óta, amióta a csehek túlézése elől menekülnie kellett a tót földről, dolgozik népe felszabadításáért.

Főkereszték Bullissa Károly dr.-t, aki érdekesen nyilatkozott előtünk a tót kérdéssel. Bullissa dr. nagyrészt a következő nyilatkozatai ezek:

— A tót kérdés ebben a lehetetlen békeszerződésben fixizált megoldás következtében most már nem csupán a cseh érdekekbe szorult európai kérdés lesz, hanem egy olyan általános jellegű európai kérdés, mely minden nemzet érdekkörébe belevág. A tót kérdés immorens kérdéssé fog válni a benne felfalmozott igazságtalanság s ennek következtében folytonos gyűnyaga miatt.

— Magyarországnak a Tótföldhöz való viszonya a békeszerződés után sem fog semmiben sem változni. Magyarország továbbra is államát alkotó részének tekintheti a tót földet, amint hogy mi tótok is semmisenek tartjuk azt az egész békeszerződést, amely a mi megkeresésünk nélkül, sőt akaratunk ellenére Csehországhoz csatolt bennünket önkényesen. Magyarországnak a Tótföld iránt a bekövetkezett új helyzetben is úgy kell éreznie, mint ahogyan elszakított, erőszakkal elrabolt gyermeke iránt érez az anyja. Magyarországnak soha egy percére sem szabad elfeledkeznie a Tótföldről. Állandóan ébren kell tartania a Tótföld lakosságában a reményt.

— De nemcsak a népszavazás melőzése teszi nemzetközileg tarthatatlanná a békeszerződést, hanem a Tótföldnek a cseh kezébe való átutalásában van egy másik jogi, sőt nemzetközi jogi képtelenség is, amely ellen a tót nép méltán tiltakozhat. Ez az a képtelenség ugyanúgy vonatkozik Erdélyre és a Bánátra is. Ugyanis a magyar parlament az egész volt Magyarország nevében ratifikálta a békeszerződést és elismerné olyan, a volt Magyarország részeit képező,

területek elszakadását, amelyek addig is, míg a békeszerződés ratifikálva nincsen, Magyarország integráns részeit képezik, azonban most annak parlamentjében képviselettel nem bírnak és így az ő meghallgatásuk nélkül történnék döntés a sorsukról egy csónka parlamentben, mely Magyarországnak csak kis részét képviseli. A szerződés csak most intézkedik a Tótföld elszakadásáról és ez világosan azt bizonyítja, hogy a Tótföld csak a szerződés elfogadásával szakad el Magyarországtól és kerül egy idegen állam szuverénitása alá; és így addig is, míg a szerződés ratifikálva nincsen, jogilag a magyar állam szuverénitása alá tartozik. Tehát ez a diktált béke azt is bizonyítja hogy a csehek elmélete, mely szerint a Tótföldön már cseh szuverénitás van, hamis, mert akkor nem volna szükség a békeszerződésben új határok és egy új szuverénitás megállapítására.

Ha szavaztunk és Európa konszolidációjának érdeke a magyar béke létrehozása, akkor magának az antantnak kellene gondoskodni, hogy a megszállott részekben kellő ellenőrzés mellett a magyar parlamenti választások megtörténjenek, mert a mai helyzetben ez a teljes parlament lenne az egyetlen jogforrás, mely jogosítva lenne az egész Magyarország nevében a bekötött köti meg a békét, az mindig csak fiktiiv béke lehet, amelynek jogi alapja nincsen és amely ennélfogva nem is kötelezhető. A történelemben is van több példa arra, hogy az átengedendő terület képviselőinek részt kell venniük a ratifikáló parlamenti üléseken. Megjelentek például a francia parlamentben 1871-ben Elzász képviselői is s a ratifikálás után onnan tanácsot is kivetettek. — Hiszen Győr, vagy Veszprém megye stb. képviselői nem lehetnek egyedül illetékesek és jogosultak arra, hogy kimondják Liptó, Sáros, Abauj, Maramaros stb. megyékre az elszakadást, ha a területek törvényes képviselői nincsennek jelen.

Fra.

— **Tanítónképző-intézeti magántanulók,** az esetben ha tanulmányait megszállott területen elhelyezett intézetben folytatták, illetőleg ily intézetben tettek a megelőző osztályokból magánvizsgálatot és jelenlegi tartózkodási helyükhez a miskolci ev. tanítónképző eskik legközelebb, a miskolci ev. tanítónképző intézetben a f. isk. év végén magánosztály, osztályképesítő és befejezőképesítő vizsgálatra jelentkezhetnek. A váltás és közzét. ügyi m. kir. miniszter urhoz intézett teljesen fől szerelt folyamodványok Miskolcz, Kun József-utca áll. elemi népiskola igazgatójához nyújtandók be.

— **A tőzsdén ügynöki jutalék.** Megírtuk, hogy a miskolci tőzsdén úgy az értékpapírok, mint a valuták után az ügynöki jutalékot egy és fél százalékban állapították meg. Csúpan a dollár képez kivételt, melynél darabonként egy korona számítható fel. Tekintettel arra, hogy egyik helyi lap tévedésből helytelen adatot közölt, felkérjük annak közlésére, hogy közlésünk fedi az ügynöki értékelési határozatát.

— **Kamarazene-hangverseny.** Mint már jeleztük a városi zeneiskola igazgatósága által rendezendő vizsgálati növendék előadások sorozatát Haydu István tanár kamarazeneestéje nyitja meg. A hangverseny nem miat tervezve volt, a Kereskedők és Gazdák Körében, hanem a zeneiskola nagytermében tartatik meg f. hó 14-én, hétfőn este fel 8 órai kezdettel. A hangverseny műsora a legnevesebb klasszikus szerzők műveiből van összeállítva. A második hangversenyen f. hó 16-án Rákos Arad tanár és 19. évi Koller Ferenc h. igazgató kamarazene osztályának növendékei szerepelnek. Belépő díj az egyes hangversenyekre 5 kor.

— **Friss köcsér libazsír** saját beállításánál kapható Freireich Henriknél, Arany János-utca 31. sz. kilogrammonként 160 koronáért.

— **Mulatság a vasgyárban.** A Magyarországi Vas- és Fémipar d. d. gyár vasgyári csoportja folyó hó 13-án, vasárnap, a vasgyári munkás-érettéremben táncestélyt rendez, melynek tiszta jövedelme a vasgyári munkás otthon javára fordítatik.

Angol férfi és női ruhaszövetek érkeztek
Fabian József áruházában. Széche nyi-utca 64. szám.

— **Elhalasztott husankét.** A mára egybehívott husipari kiküldötték ár-megállapító értekezletét Todor Árpád dr. rendőrfőnök péntek délutánra halasztotta el, mert a kapitányság vezetőjét másnemű elfoglaltsága kötötte le.

— **Kormányrendelet a gyapju forgalomba hozataláról.** A május hóban megjelent kormányrendelet 3422—1920. M. E. szerint az ez évi terméshű mindenfajta gyapjukészlet (nyírott, timár, dög, szűcs, cserzett stb.) bejelentendő a Magyar Gyapjuforgalmi R. T.-nak. A készletek csak vásárlási jogosultsággal ellátott egység részére adhatók el s a készletek csak az említett részvénytársaság által kiállított szállítási igazolvány alapján szállítható el. A rendelet megszövege a készlet elkobzását is maga után vonó kihágás.

— **Angolok akarják megvenni a diósgyőri Vasgyárat.** Az utóbbi időben gyakran merültek fel olyan hírek, melyek egyes állami üzemeknek hatalmas, idegen pénzcsoportoknak való eladásáról tudnak. Most meglehetősen jól informált helyről úgy értesültünk, hogy ilyen tranzakció a diósgyőri vasgyár fizemére nézve is szóba van. E szerint megindultak a tárgyalások egy óriási tőkével rendelkező angol pénzcsoporttal, mely nagyon előnyös feltételeket ajánlott volna fel a gyár vezetőségének. Megjegyezzük, hogy hivatalos helyről ez ügyben még nem történt nyilatkozat és úgy hisszük, még megerősítésre szorul.

— **Az izr. gyermeknyaraitási akció gyűlése.** Folyó hó 10-én, csütörtökön délután tartotta az izr. gyermeknyaraitási akció dr. Halmos Géza előklote által második értekezletét a gyermeknyaraitás tárgyában. Az értekezleten Princez Jakabné beszámolt az eddigi eredményéről és ismertette az értekezlettel a budapesti kulturbizottság átiratát, melyben a kultur bizottság arról érdeklődik, hogy a gyermekek felügyeletére küldjön-e megbízottakat, vagy pedig a miskolci akció válllja magára a gyermekek felügyeletét. E kérdés felett élénk vita indult meg, amennyiben többen budapesti felügyelők kiküldését javasolák, míg dr. Kovács József hatásos szavai után sokan a Kovács dr. proppozícióját tartották helyesnek, vagyis a gyermekek felügyeletét a miskolci Erzsébet iskola 2—3 tanítójának a felügyeletére bízották bizoni. — Haves vitára adott okot az a kérdés is, hogy vajjon a gyermekeket családoknál, vagy tömeglakásokban helyezték-e el. Kovács dr. a tömeglakásban való elhelyezés mellett igyekezett logikus érveivel meggyőzni az értekezletet, míg mások ellene szóltak fel. Több aprólékos részlet megbeszélése után az értekezlet, Princez Jakabné indítványára — amelyet Halmos Géza dr. is a magáévá tett — úgy határozott, hogy mivel még nincs tiszta kép a gyermekek elhelyezhetőségét illetőleg, pénteken délután egy szűkebb bizottság fogja azt megtárgyalni és pár nap múlva, amikor már minden részletben precizirozva lesz, ismét összejönnek. Halmos Géza dr. zárószavai után az ülés véget ért.

Nyersselymek
hímzett grenadinok, francia batizsók nagy választékban
F. UERSTEIN
áruházában Széchenyi-utca 103
Bankpalotával szemben.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:
GIMTÁBLÁKAT
ANTAL,
ARANY JÁNOS-U. 8.

— **Palágyi felett újból ítélkezik a bíróság.** Holnap tárgyalja a dr. Maurer László táblabíró büntető tanácsa Palágyi Lajos igazgatói bűnpörét. Palágyi Lajos ügyében eszerint nem az ötös tanács, hanem a rendes büntető bíróság fog ítélkezni, mert a vád tárgyává tett bűncselekményt — a vád szerint még a Karolyi-korszak idejében követte el Palágyi. A tárgyalás iránt nagy az érdeklődés. Ez az első igazgatói bűnpör, melyet nem a gyorsított eljárás szabályai szerint fognak letárgyalni és amelyben felebezésnek is van helye.

— **Lopják a diósgyőri erdő fáit.** Már a tél hideg napjaiban foglalkoztunk szokkal a nap nap mellett megisméltető lopásokkal, melyeket sokan a diósgyőriek közül az erdőkinestár kárára elkövettek. Ezek a lopások ma is napirenden vannak és több ezer koronára rug a diósgyőri erdőből háton elvitt fák értéke. Bár az erdő notórius irtóit a legnagyobb éberséggel figyelik az erdőőrök és a csendőrség, még sem tudják azt megakadályozni, mert a szegény nép az erdő fáit vagy a késő éjszakai sötétség leple alatt, vagy pedig a kora hajnalban viszi, a merészebbjei azonban a fát apróra vágja, zsákokban fényes rappal is viszik eladásra, némelyik fecsempész napi 60—80 koronát is keres eladott fáival.

— **Három és fél évi fegyházra ítélték egy volt politikai megbízottat.** Szalai József sárospataki lakos a proletárdiktatura idejében politikai megbízotti szerepet vállalt és mint ilyen nem a legerényebben viselkedhetett, mert a kir. ügyészség magánlakásért, zsarolás, több személyes szabadság megsértése, sikasztás miatt emelt vádat ellene. Ma ítélkezett felette a dr. Rácz Gyula elnöklété alatt tárgyaló ötös tanács. Dr. Uhlmann Kamilló kir. ügyész előterjesztette vádját, mely szerint Szalai, Mezőkövesden Zsóry Lajos főszolgabíró lakásába jogtalanul behatolt, két ezüsttálat lefoglalt, Zsóryt letartóztatta, majd Négrádpatakon Horváth Rezső plébánost tartóztatta le, a budapesti forradalmi törvényszékhez kísértette és végül pokrócokat tulajdonított el. A bíróság a bizonyító eljárás lefolytatása után Szalai Józsefet a vád nagy részében bűrtelennek mondta ki, amiért három és fél évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Megszökött fegyenc.** A sátorajauhelyi államrendőrség értesítése szerint a hó 25-én megszökött onnan Kiss Károly másfél évi börtönbüntetését elszervező fegyenc. A cigányarcu Kiss Károly 22 éves alacsony termetű, balkarján lövéstől eredő sebe van és Kurn, Pucska, Pucskai és Balogh Károly álnéveket is használja. Országosan körözik.

— **A tej termékek legmagasabb ára.** A 7900—1920. O. K. A. B. rendelet a tejtermékek legmagasabb árait állapítja meg. A kicsinybeni eladási árak kg.-ként vaj I. rendű 146 kor., II. rendű 100 kor., tehéntúró 28 kor., teljes tehéntejből készült tehéngomolya 45 kor., juhgomolya 60 kor., juhtúró és juhsajt 82 székelty csemege túró 98 kor., kevert túró 66 kor. Ezen árakat a termelő árus, vagy kereskedő üzletébe, vagy az árusítás helyén láthatólag kiírni köteles. Ennek elmulasztása, vagy az árak túllépése szigorúan büntetendő kihágás utóbbi esetben a készlet is elkobzandó.

— **A betörő pékségét az ügyészség.** Demján Ferencet, aki Freund Lajos Széchenyi-utca 102. számú üzletét ki akarta fosztani, — ma átkísérték a kir. ügyészségi fogházba.

— **Hunyadi József bírálta el.** Megírtuk, hogy Hunyadi József a máv-szertári gyilkosság ügyében június 14-én került a vádlottak padjára. A többi emberölési ügyében még nem fejezték be az eljárást, Hunyadi azonban néha-néha kisebb stíű bűncselekményekre is ráfanyarodott és ezekben az ügyekben a vádirat már elkészült és a tárgyalást július 19-én fogják megtartani. A kir. ügyészség Hunyadit 14 társával együtt vonja felelősségre. Ennek a bűnpörnek keretében Hunyadi rablás és igen sok lopással van vádolva, így a Strausz Miklósné kárára elkövetett rablással, Dévényi Béláné, Szarka István, Spornát Zoltán, Nagy Sándor, Dancz Mór, Stern Jenő stb. kárára elkövetett lopásokkal. Hunyadi és több társa ellen az ügyészség e bűnügy kapcsán több vádat ejtett el. Így a dr. Rozhitz Dezső, Weiszlovits Soma, Megay Róbert, Rábel Albert, Mayer József, Liegelman Árminnál elkövetett lopásokra alapított vádat. Ennek folytan ellene az eljárást, — néhány lopás esetre vonatkozólag megszüntették.

— **Lehet fürdeni a diósgyőri Tapolcán.** A már évek óta elhanyagolt állapotban lévő diósgyőri Tapolcafürdőt Diósgyőr község előjárósága nagy anyagi áldozatok árán kijavíttatta, úgy, hogy már a Tapolca vasas tartalmu fürdője a közönség rendelkezésére áll.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

SZINHÁZ

Műsor:

Szombat d. u. Tul a nagy krivánon, este Silvio kapitány.

Vasárnap d. u. Tót leány, este Silvio kapitány.

— **Silvio kapitány.** C. ortos — Fazekas izgalmas cselekményű irre-renta drámája egész héten mű-ron van. A tegnapi bemutató közönségének nyiltszini tapsai és ami ritkaság, az előadás befejezése után szűnni nem akaró taps a legnagyobb jele a sikernek, amit a darab kivívott. Erdélyi elszakadt magyar vereink szenvedéseit és egyszersmind törhetetlen magyarságát tárja élénk a darab oly ügyes felépítésben, ami ritkaság. Jegyek előre válthatók a pénztárnál.

— **Tul a nagy Krivánon.** Ancura szerepében Hevey Erzsivel, szombaton délután kerül színpadra.

— **Tót leány.** Almássy énekes népsimuló Koronkay Rózsival a címszerepben vasárnap délután kerül színpadra.

FERENCZI B.

könyvkereskedése.

egy-egy könyvet és teljes könyvtárakat legjobb áron vásárol.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiatalokat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságarusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Használt butorok nagy eladása Ausch cégnél Hunyadi u. 2. szám Városháztéri megálló. Egész szoba berendezések diványok, heverők, aforik madracok, gyerek kocsik és gyerek vasgály fiókkal, tükrök, íróasztalok, virágállványok, konyhaberendezések jutányos áron kaphatók. Butorokat napi áron veszek. 309

Hajdné Sirkmann Dóra, gyors-és gépirótanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városháztér 5.

Elcserélném a város központjában lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakásomat másik három, esetleg négy-szobás lakással. Cím a kiadóban. Hunyadi-ut. 5. 313

Nagy raktár kész kárpitozott ülőbutorokban; heverők, diványok, madracok és egyéb kárpitos munkákból, Győri Herman. Miskolc, Buzatér 23. 305

Ruhafestés, vegytisztítás gouvrirozás és plissirozás a legszebb kivitelben Minnich ruhafestőgyár Rákóczy-utca 16. es Weidlich udvar. 328

Irodista nő, ki gépirásban is jár-tas, penztárkezelői vagy hasonló állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 340

Bejárónőnek felvételük 16—17 éves leány. Szrház-utca 36, Brauner. 339

Egy kifutó fia vagy leány felvétetik az „Aranykereszt” drogériában. Hunyag utca 2. 341

Fehérnemű, gallért, háztartási fehérneműt kiloszámba, szállodai és vendéglői fehérneműt stb. tisztításra, ruhafestést és vegytisztítást vállal a

Kristály Részvénytársaság

vegytisztító, ruhafestő és gőzmosó-gyár, Széchenyi utca 116. sz. a. Fióktüzet: Hunyad-u. 7. sz. a.

Zoltán Armand,

a miskolci áru- és értéktőzsde kinevezett hivatalos ügynöke. — Kazinczy-utca 12. Telefon 6—77. Elvállal mindennemű megbízást értékpapírok és valuták vételére és eladására.

Feltétlen coulans és korrekt leszámolás!

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Fényképészeti

Ismeretek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír-és fényképészeti szak-üzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-ut. 13. Pannónia mellett.

Eladó

Egy rövid zongora, Egy látható írású írógép.

A Merkur szállítási irodában.

Eladó Butorok

réz ágy, éjjeli szekrény, rozsdó, Sezlon, íróasztal, madracok, gyermekágy, ruhaszekrény.

A merkur szállítási irodában.

Lapkihordó lányok, asszonyok jó fizetéssel felvétetnek a „REGGEL” kiadó hivatalában.

DEUTSCH BÉLA

FÜSZER-ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.

Állandóan kapható mindenféle fűszer-és gyarmatáru különlegesség. Kristályszóda, szárazlugkő, 128 o/o zsír-szóda szappantőzéshez. Mindenféle likőrök, konyakok, kitűnő zamatu óberek, vörös és gyógyborok a legelősebb napi áron.

Antinicotin

szivarkahüvelyek

LIVIA ALTESSE

Egyedárusító helye vizsontelárusítóknak is
ifi. Grünfeld
Samu Miskolc
Fő-utca 73. sz.
Telefon: 444.